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EL SR. PRESIDENT:

Bon dia, senyores i senyors diputades.

Punt únic. Sessió d'investidura de la persona candidata
a president o presidenta de les Illes Balears.

De acuerdo con lo previsto en el artículo 158.2 del
Reglamento del Parlamento, se ha consultado con los
portavoces designados por los grupos políticos, con
representación parlamentaria, y propongo para el cargo de
presidenta de las Illes Balears a la Sra. Margarita Prohens y
Rigo.

Tiene la palabra la candidata a presidenta del Gobierno para
exponer su programa, sin límite de tiempo. 

(Alguns aplaudiments)

LA SRA. PROHENS I RIGO:

Bon dia, moltes gràcies, Sr. President, delegada del Govern,
diputats, diputades, autoritats, batles i batllesses presents,
públic assistent, mitjans de comunicació i, en definitiva, tots els
ciutadans de les Illes Balears. 

Les nostres illes han celebrat enguany, el passat 1 de març,
els 40 anys d'autonomia, 40 anys des de l’entrada en vigor del
nostre Estatut i la constitució de Mallorca, Menorca, Eivissa i
Formentera com a comunitat autònoma, dins el marc de l'Estat
autonòmic que articula la Constitució Espanyola; 40 anys
d'autonomia que, precisament, ens han duit avui aquí, a aquesta
sessió d'investidura a la presidència del Govern de les Illes
Balears.

I si bé avui és un dia en què toca parlar de futur i dels reptes
que tenim per endavant, crec que és important no oblidar d'on
venim. Per això, permeti’m que aprofiti aquesta intervenció
avui, des d'aquesta tribuna, per reconèixer la feina dels homes
que, des de la concòrdia, el diàleg i l’entesa, feren feina per
assolir aquell estatut i l'autonomia per a les Illes Balears ara fa
40 anys, tant dels partits dels quals la meva formació ens
sentim hereus, com Aliança Popular, AP, de Gabriel Cañellas;
la Unió de Centre Democràtic, UCD, de Jeroni Albertí i
Francesc Tutzó, o el Partit Demòcrata Liberal, PDL, d’Antoni
Marí Calbet, com de la resta de partits de l'època, antecessors
dels partits que formen avui part de l'oposició, com el Partit
Socialista Obrer Espanyol, el Partit Comunista, el Partit
Socialista de Mallorca, el Partit Socialista de Menorca o els
independents d'Eivissa i Formentera, per a tots ells, el meu
màxim reconeixement. 

(Alguns aplaudiments)

De la mateixa manera que jo, molts dels que avui som aquí
formam part d'una generació que ja no hem conegut altra cosa
que l'estat democràtic de drets i llibertats que ens dóna la
Constitució; som dels que tampoc no hem conegut altra cosa
que aquesta autonomia, però no se m'ocorre millor manera
d'enfrontar-nos al futur que des d’aquest model que tan bé
conjuga la gestió d'una realitat singular com la nostra, la
vertebració del projecte comú i ambiciós d'una Espanya plural

i diversa i la construcció d'una Unió Europea fonamentada
sobre els valors de l’humanisme cristià. 

Dit això, si bé tots hem de coincidir que el balanç d’aquests
40 anys d'autonomia de les nostres illes és positiu, també estic
segura que tots els partits aquí representats en aquest hemicicle
estarem d'acord que hi ha moltes coses a millorar, com, per
exemple, que, tot i el desenvolupament i el dinamisme
econòmic de Balears aquestes dècades, hem vist com els
darrers 25 anys hem passat de ser la segona regió d'Espanya en
renda per càpita a perdre posicions progressivament, cosa que
exigeix una reflexió per prendre mesures correctores; que
hàgim vist com ha esdevingut un problema l'accés a l'habitatge;
les dificultats d'alguns serveis essencials, com la sanitat; l'excés
regulador de burocràcia, que ha fet perdre agilitat i eficiència
a l'administració en els tràmits i en l'atenció als ciutadans i a
empreses, amb més intervencionisme, amb més prohibicions,
amb la sensació de part de la societat de pèrdua de llibertat, de
pèrdua de poder per part dels ciutadans; així com l'augment de
les desigualtats, amb més de 200.000 persones, el 17% de la
població de les nostres illes sota el llindar de la pobresa, segons
dades de la Xarxa EAPN, a més intervencionisme, menys
benestar.

Queda clar, així, que ens podem sentir orgullosos de la
nostra autonomia, però que hi ha molta feina per fer perquè
sigui realment plural, perquè les normes i les lleis que surten
d'aquest parlament donin resposta al que senten la majoria de
ciutadans, i no només al  que diuen els cercles tancats propers
als partits. I és precisament en aquest context on han tingut lloc
les eleccions autonòmiques del passat 28 de maig les quals ens
han duit a aquesta investidura. 

En aquest punt, vull agrair la participació dels ciutadans que
exerciren el seu dret a votar, amb un lleuger increment respecte
de fa quatre anys, i a partir d'aquí, ens correspon a tots fer una
lectura correcta del mandat de les urnes en aquesta cita
electoral: més de 248.000 ciutadans, un 55% de l'electorat,
votaren partits que demanaven canvi. Per tant, els ciutadans
votaren canvi. Més de 160.000 ciutadans, un 36% de l'electorat,
confiaren en el projecte del Partit Popular, per tant, demanaren
un govern del Partit Popular.

Així, som plenament conscient que ens han votat per
canviar les coses, no perquè tot continuï igual, ni tampoc
perquè ens esforcem que sembli que canviam les coses, però
que quatre anys després tot segueixi igual o pitjor. Per això, el
meu compromís davant tots els ciutadans de les Illes Balears és
el canvi.

I som també plenament conscient que si volem canviar els
resultats hem de canviar també, necessàriament, la manera de
fer política. I ho farem, sí, començarem una nova política a les
Illes Balears, no ens trobam davant d’un canvi de decorat, no
és un impasse en què que surten uns perquè n'entrin uns altres
i tot segueixi igual, no som davant d’un canvi de torn, som
davant d’un canvi de veres, sense ambages, política i polítics al
servei de les persones, mai a l'inrevés. 

I permeti’m que, abans d'entrar en detalls i a les línies
mestres de la nostra acció de govern, dediqui uns minuts a
defensar el valor democràtic del que va passar dia 28 de maig,
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perquè, sincerament, en escoltar els darrers dies diferents
representants dels partits d'esquerra, sembla que no hi ha hagut
unes eleccions democràtiques i lliures, sembla que hem robat
el poder a qualcú que el tenia com si fos part del seu patrimoni,
sembla que l'esquerra prefereix aferrar-se a allò de que “la gent
s'ha equivocat” quan ens ha votat o de que “ha votat
malament”, com si hagués succeït un accident o una anomalia
democràtica. 

El Govern que presidiré té reptes difícils, perquè els
ciutadans no es varen equivocar dia 28 de maig.

(Alguns aplaudiments)

Hi ha moltes coses a canviar, i algunes de les quals
urgentment. Ho farem, no en tenguin cap dubte, el canvi és
inajornable. I tampoc no dubtin del que no farà el nou govern:
no direm a les persones com han de viure, no els imposarem un
estil de vida des de la ideologia, no dividirem la societat per
interessos partidistes, no els dictarem com ha de ser la seva
vida; crearem el marc necessari perquè les persones puguin
decidir lliurement com viure, creiem en la llibertat de les
persones i que la política l’ha de reforçar, l’ha d'ampliar i l’ha
de garantir.

Dia 28 de maig va guanyar el canvi, però també va guanyar
la llibertat.

(Alguns aplaudiments)

Si tenc la confiança d'aquesta cambra formaré un govern en
solitari, amb representants del Partit Popular. Acompliré el meu
compromís, compromís que vaig adquirir en campanya i que va
provocar fins i tot alguna rialla per part de l'esquerra, i
aplicarem el nostre programa de govern i les mesures,
acordades amb VOX, amb l’acord que hem assolit prèviament
a la celebració d'aquesta sessió d'investidura a la presidència
del Govern. 

Sobre això he de dir que existeixen diferències entre el
Partit Popular i VOX, és obvi que hi ha qüestions sobre les
quals no pensam igual, però tots dos hem fet un esforç generós
de deixar-les fora i concentrar-nos en el que tots estam d'acord.
Per això, defensaré personalment aquest acord, m’implicaré en
les mesures, en l’execució de les mesures que inclou, perquè
representen el canvi, el canvi que necessiten les Illes Balears,
el canvi que ens varen demanar els ciutadans dia 28 de maig.
Des de la comissió de seguiment acordada a la firma d'aquest
acord farem feina per donar compliment a aquests
compromisos els propers quatre anys.

I amb el mandat...

(Alguns aplaudiments) 

..., i amb el mandat clar de les urnes he assumit la
responsabilitat de presentar-me avui a aquesta sessió
d'investidura per obtenir la seva confiança, per ser la presidenta
del Govern de les Illes Balears.

(Alguns aplaudiments)

I ho vaig dir el mateix vespre electoral, assumesc aquesta
responsabilitat amb la voluntat de ser una presidenta que escolti
tothom i que governi per a tots, represent un partit definit com
a liberal i reformista, i deia el premi Nobel de Literatura i
filòsof britànic, Bertrand Russell: “Un autèntic liberal es
distingeix no tant pel que defensa sinó pel tarannà amb el qual
el defensa, la tolerància antidogmàtica, la recerca de consens i
el diàleg com a essència democràtica”. Per tant, trobaran en jo
la mà estesa. I, de fet, crec que d'aquesta manera he assumit
aquest encàrrec. 

Per això, em vaig voler reunir amb totes les formacions
polítiques amb representació en aquesta cambra abans de
presentar-me a la investidura. Alguns grups ja avançaren, des
del primer moment, el seu vot en contra de la investidura, però
a tots els agraesc el seu respecte institucional i la normalitat
democràtica en què tengueren lloc aquelles converses.

I agraesc especialment a VOX les converses iniciades a
partir d'aquell moment, tota la feina conjunta, des de la
discreció, des del respecte als votants dels dos partits, des del
respecte als resultats electorals, en posar sempre per davant els
interessos dels ciutadans. I els agraesc l'acord per la seva
abstenció, que farà possible el canvi a les Illes Balears. 

Vaig demanar als ciutadans, de cara a les eleccions, una
majoria suficient per governar en solitari i, davant la resposta
ciutadana, en atorgar-me aquesta majoria clara i contundent,
venc avui aquí per acomplir la paraula donada i formar un
govern en solitari, però estable, amb llibertat, per posar els
millors homes i dones a tots els nivells de l'administració
autonòmica de la nostra comunitat, en prioritzar el talent, la
capacitat, com ja vaig fer a la meva candidatura per
presentar-me a aquestes eleccions, conscient de la major
exigència i complexitat que representa governar en minoria.

Però no em fa por, no em fa por perquè en aquesta terra hi
ha precedents de govern en minoria, com aquell primer govern
autonòmic, ara fa quaranta anys, i no em fa por perquè no em
fa por asseure’m una i una altra vegada i dialogar amb tots i
cadascun de vostès; no em fa por parlar; no em fa por la
discrepància; no em fa por l’enfora que puguem trobar-nos
ideològicament els diferents grups d'aquesta cambra. No pens
ser una presidenta que quan l’oposició aixequi la veu se'n rigui,
en faci befa o l’ignori, ni una presidenta que insulti els dirigents
i els votants de cap partit d'aquesta cambra, tot i que no pensin
com jo; ni tampoc una presidenta que reprengui els agents
socials o les entitats de la societat civil quan facin qualsevol
crítica; el contrari, des del respecte esper la crítica honesta i
sincera per part de tots vostès i l’intercanvi d'idees i de
propostes. I no pens ser una presidenta que es tanqui al
Consolat i menyspreï els problemes de la resta d'illes, de
Menorca, d'Eivissa, de Formentera, com tampoc de Palma o
dels pobles de Mallorca. Acompliré la meva paraula, acompliré
l'acord firmat per a aquesta investidura i també el meu
programa de govern, aquest contracte amb els ciutadans, amb
els quals vull acomplir i no els vull fallar.

(Alguns aplaudiments)

Aquest programa de govern, que ara passaré a detallar-los
a tots vostès, aquest programa de govern té tres eixos: el
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primer, donar suport a les persones, als seus projectes de vida,
amb llibertat; el segon, generar les condicions per a un model
sostenible econòmicament, socialment i mediambientalment; i
el tercer, una gestió eficient per a uns serveis públics de qualitat
a les nostres illes. 

D'aquesta manera, el primer punt passa per posar les
famílies al centre de les nostres polítiques, i quan parlam de
famílies vull dir que parlam de totes, perquè la meva guia és la
llibertat, i volem donar-los una mà en allò que més els
preocupa, als seus problemes reals, en començar per
l’economia, pel seu dia a dia en què van a comprar i ho troben
tot cada dia més car.

Fa dos anys que les famílies sofreixen una inflació
desbocada, una escalada de preus d'un 14% en dos anys que,
poc a poc, els ha anat ofegant i estrenyent.

I el que no pot ser és que, mentrestant, el gran beneficiat
d'aquesta inflació sigui l'administració, una administració que
gràcies a la inflació recapta més en imposts que mai. El Govern
de les Illes Balears ingressa enguany gairebé 1.000 milions més
procedents dels imposts que pagam tots els ciutadans. Amb
aquesta recaptació de rècord i amb la previsió de seguir
creixent enguany i l'any que ve hi ha marge per abaixar
imposts. 

Per això, la primera mesura que posarem en marxa serà una
reforma fiscal estudiada, rigorosa, preparada per ser aprovada
i per poder-se aplicar, que beneficiarà el 80% dels contribuents
de les Illes. Ara, ara que tot puja, és el moment d'abaixar
imposts. 

(Alguns aplaudiments)

I, com dic, amb 1.000 milions d’euros més hi ha marge
suficient per aplicar-la sense renunciar a res, una reforma que
passarà per rebaixar l’IRPF, per una reducció de l’impost de la
compra del primer habitatge, i, finalment, el meu principal
compromís de la campanya, i que vull acomplir, un compromís
que va més enllà d'una qüestió de doblers, que és una qüestió
de justícia, un deute amb tota una generació, amb la generació
dels nostres pares i padrins, per una vida d'esforç, de feina, de
renúncies, de sacrificis per deixar-nos a les noves generacions
més del que ells tengueren, per lliurar-nos un futur millor de
seguretat i d'oportunitats, per deixar-se la pell en aixecar
aquestes illes sempre pensant en el futur. Serà el primer que
farem, eliminarem l'impost de successions i donacions a les
Illes Balears.

(Alguns aplaudiments) 

Perquè mai més cap família no pagui pel fruit de tota una
vida de feina i d'esforç dels seus pares o dels seus padrins,
perquè és la manera de donar-los les gràcies. I jo a tots ells els
dic gràcies, gràcies per l'esforç, gràcies per la vostra feina,
gràcies per donar-nos-ho tot, gràcies per ser sempre devora
nosaltres, per llegar-nos el millor de vosaltres, els vostres
valors, la vostra experiència i per recórrer el camí que ens du
fins aquí, gràcies. Aquest compromís va per a tots ells.

I qui no entengui la injustícia que representa, no entén la
forma de ser de les nostres illes, del nostre caràcter, de la nostra
idiosincràsia, de com deixar als fills o als nets aquell tros de
terra, aquella caseta, aquella botiga, aquell raconet al banc, és
la satisfacció i la tranquil·litat de molts pares quan arriben a
una determinada edat; de com l’herència és una institució
arrelada com poques, de fet, el nostre Dret Civil propi reconeix
també els pactes successoris i les herències en vida, també a
aquestes herències i a aquests pactes s'aplicarà l'eliminació de
l'impost de successions.

(Alguns aplaudiments)

Perquè poques coses hi ha tan importants com la família, i
per això volem que qui vulgui formar la seva família amb
llibertat, com a eix essencial del seu projecte de vida, sense
haver-ho de posposar més del necessari, sense haver-hi de
renunciar per les dificultats que suposa ser pare o ser mare
quant a recursos econòmics o quant a conciliació, per això
impulsarem un pla de famílies i de suport a la maternitat.
Apostam per la protecció i reconeixem la família com a agent
de benestar, i desenvoluparem un pla de conciliació i
corresponsabilitat, també com a eina per assegurar una igualtat
efectiva entre dones i homes d'aquestes illes.

Per donar suport a la maternitat, a aquelles despeses
inicials, aprovarem una nova deducció de naixement. I un dels
nostres compromisos irrenunciables, garantirem la gratuïtat de
l'educació de 0 a 3, però per a tothom, en reconèixer el dret de
la gratuïtat a les famílies i la seva llibertat d'elecció, sense lletra
petita.

(Alguns aplaudiments)

I també per la cura dels nostres majors, aprovarem una nova
deducció de despeses derivades de la cura de majors de 65
anys.

I sens dubte, una de les qüestions que més preocupa les
famílies, un problema que ha passat de ser dels col·lectius
vulnerables a les rendes mitjanes, que afecta especialment els
joves, aquesta posada en marxa del seu projecte vital,
l'habitatge. Mentre a altres indrets es parla de l'Espanya que es
buida, aquí ens trobam amb els reptes d'un creixement
poblacional d'una Espanya que s’omple i que repercuteix
inevitablement sobre el mercat de l'habitatge, amb un accentuat
desequilibri entre l'oferta i demanda, que és el que dispara els
preus. 

Per tant, es tracta d'actuar sobre l'oferta, i això no ho pot fer
l'administració en solitari, el Govern no es pot convertir en una
immobiliària, més enllà de tractar de garantir un parc
d'habitatge per a aquells més vulnerables. Com deia, el
problema és avui de les rendes mitjanes i, segons el sector, ens
torbaríem a l'actual ritme 85 anys en donar una resposta al
tema, i no tenim temps. Per això hem de comptar amb la
iniciativa privada, per suposat, des de la consciència i
l'evidència que som un territori limitat i fràgil, i que les
polítiques han de prioritzar aquelles accions que passin per
minimitzar el consum del nostre sòl; hem de donar seguretat i
incentius als propietaris d'habitatges buits, per posar-los al
mercat; hem de simplificar els tràmits i la burocràcia per a
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reformes i rehabilitació d'habitatges, per a divisions
horitzontals o per a reconversions de locals comercials, per tal
d'aprofitar tot el que ja tenim. També, hem d’augmentar la
densitat, per permetre créixer en alçada a les ciutats i cedir sòl
públic urbanitzable disponible a la iniciativa privada, per al seu
aprofitament per a promocions a preu taxat. 

També hem de llevar càrregues tributaris, com l'impost a la
compra del primer habitatge dels joves, o amb incentius fiscals
per a propietaris.

Per dur endavant totes aquestes mesures i els canvis
normatius necessaris per anar en aquesta direcció, farem feina
amb el sector de l'habitatge en un decret d'emergència
d’habitatge.

(Alguns aplaudiments)

No atemptarem contra la propietat privada, ni permetrem
l'aplicació de mesures i lleis que ho fan i que ja han fracassat
aquí on s'han aplicat, per això no desenvoluparem la Llei estatal
d'habitatge, no direm a la gent a quin preu han de llogar ca
seva, ni quantes cases han de tenir, ni tampoc a qui les poden
vendre, aquesta, i s'ha demostrat, no és solució. De fet, en el
nostre compromís amb el respecte i amb la defensa de la
propietat privada, tenim clar que hem d'actuar també contra el
fenomen de l'ocupació il·legal. 

(Alguns aplaudiments)

L'atac a la propietat privada que representa l’ocupació
il·legal, no sols genera indignació social, sinó que també
constitueix un greu problema d'inseguretat als barris i als
pobles de les nostres illes, com lamentablement han
experimentat els darrers anys els veïnats de diferents barris de
Palma. Per això, posarem en marxa un pla contra l'ocupació,
que inclourà la reforma de la Llei d'habitatge, per establir
l'ocupació com a infracció greu i excloure els ocupes de l'accés
a les ajudes per habitatge, així com la creació d'una oficina de
defensa de les víctimes d'ocupació, per a l'assessorament dels
afectats. La propietat privada es defensa, l’ocupació es
persegueix.

(Alguns aplaudiments) 

El segon eix del meu programa de govern és el d'un model
sostenible, econòmicament, socialment i mediambientalment.
Perquè un dels principals reptes per al futur de les nostres illes
és garantir un desenvolupament econòmic que generi riquesa i
oportunitats, per assegurar el benestar de les generacions
presents i futures, i que sigui compatible amb un territori fràgil
i limitat, com és el nostre. Per tant, és imprescindible conjugar
la sostenibilitat, però amb aquestes tres dimensions, perquè si
una d’aquestes falla, si no som econòmicament sostenibles, si
no som socialment sostenibles o si no som ambientalment
sostenibles, no serem sostenibles. Amb aquest objectiu clar,
defensam un model que aposti per la llibertat econòmica i
individual, per les nostres empreses, per als nostres autònoms,
per als nostres emprenedors i per als nostres treballadors, amb
una menor fiscalitat, per menys burocràcia i per les
compensacions a la insularitat.

Per això posarem en marxa un paquet de mesures de suport
a autònoms i emprenedors, perquè creiem en el seu talent, en el
seu potencial i en la seva capacitat de generar riquesa,
oportunitats i benestar a les nostres illes. I els volem donar una
mà per començar: quota zero per a autònoms els dos primers
anys; nova deducció a l’IRPF a l'autoocupació per inici
d'activitat i per a projectes de segona oportunitat; i equiparació
dels autònoms a les famílies nombroses i monoparentals en la
deducció per despeses de conciliació.

(Alguns aplaudiments)
 

I sens dubte, hem de respondre al que més ens demanen les
empreses, els autònoms, però també els ciutadans en general,
que les administracions no siguem un problema per a ells, que
no els posen traves, que no els posem entrebancs, que els
llevem tràmits i paperassa, i tenen el meu compromís que
aprovarem una llei de simplificació administrativa. Vull que
aquestes illes siguin una terra dinàmica, una terra viva, una
terra generadora d'oportunitats, amb capacitat per atreure
inversió i que reverteixi en el benestar de tots els ciutadans.
Amb aquesta finalitat el meu govern comptarà amb un
departament accelerador d'inversions per a la tramitació exprés
de projectes estratègics. Hem de posar estora vermella a la
inversió a les nostres illes.

I ens hem de sentir orgullosos de ser una comunitat
turística, crec que és un orgull ser una terra que en poc més de
60 anys, amb la feina, amb l'esforç, amb l'empenta, amb
l’esperit emprenedor de tota una generació dels nostres pares
i dels nostres padrins, ha passat de ser una terra, amb una
economia de subsistència, vinculada al camp, a ser una
potència turística, una terra generadora d'oportunitats,
generadora de riquesa i generadora de benestar per a tots els
ciutadans. Durant la pandèmia vàrem veure què passa si deixen
de venir turistes a les nostres illes, i de la mateixa manera hem
vist com el retorn del turisme, gràcies a la fortalesa del nostre
sector, ha suposat la reactivació de la nostra economia.

Vull que el turisme segueixi sent l’ascensor social que va
ser per als nostres pares i padrins, que qui tengui un petit
projecte o una inversió per fer, sigui un establiment hoteler o
un habitatge turístic ho pugui fer des de la lliure competència.
Per això aixecarem l'actual moratòria turística i aturarem el
camí cap el decreixement, que ni els que el defensen saben bé
cap on ens du, ni quines són les seves conseqüències. 

(Alguns aplaudiments)

I això no vol dir créixer il·limitadament, som conscients que
no es pot créixer sense límit, que l’èxit turístic s'ha de
gestionar, per garantir el benestar dels ciutadans de les nostres
illes. Però això passa per la gestió, per una gestió eficient del
destí, dins les diferents competències, en qüestions com la
mobilitat, els recursos hídrics, els espais naturals, precisament
per minimitzar les externalitats negatives i per evitar situacions
de congestió que siguin compatibles amb la comoditat del
ciutadà. I passa per uns límits que ja estaven establerts, amb
una Llei turística del 2012, mitjançant els PIAT i amb una
borsa de places en mans dels consells que donaven seguretat
jurídica i marge a la lliure competència.
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(Alguns aplaudiments)

A partir d'aquí, des de les administracions han de fer la
nostra part, que és el que està pendent, invertir en
modernització del destí, incentivar l’aposta per la qualitat, però
no només de l'oferta d'allotjament sinó de tota la cadena de
valor del sector turístic i incloure l'oferta complementària com
el petit comerç o la restauració. L’aposta per la qualitat és
fonamental per a una cosa també, per a la millora de les
condicions laborals dels treballadors del sector turístic, a major
qualitat de l'oferta, millors condicions laborals. 

(Alguns aplaudiments)

I hem d’aprofitar el turisme per impulsar altres sectors que
donen valor afegit a la nostra economia i que ens permeten
avançar cap a la diversificació econòmica, sens dubte, un
d’aquests és cultura: les arts plàstiques, escèniques, la música,
el sector audiovisual, la literatura; un sector cultural que vull
tractar de tu a tu com a un sector econòmic més, per la seva
capacitat de generar riquesa i feina, una cultura sense ideologia,
oberta i amb llibertat. Perquè per a nosaltres existeixen bons o
mals creadors, amb independència de si són d'esquerres o si són
de dretes, i els bons trobaran sempre la mà estesa del Govern
de les Illes Balears.

(Alguns aplaudiments)

Turisme i cultura tornaran anar de la mà, com un binomi
d'èxit, amb una simbiosi perfecte, amb una Conselleria de
Turisme, Cultura i Esports. Així farem feina en la
internacionalització de la producció cultural mitjançant
sinèrgies amb el sector turístic, en aprofitar l'oferta cultural com
un atractiu per a un turisme de qualitat, i l’èxit turístic per a la
difusió de la producció local del sector cultural a l’exterior.
Aprovarem una llei d’indústries culturals que ens demana el
mateix sector, per disposar d'un marc normatiu propi que li
aporti claredat i seguretat; volem que el nostre sector cultural
sigui un actor clau en el canvi que volem per a aquestes illes. 

I tornant...

(Alguns aplaudiments)

..., i tornant al fil del programa de govern, volem apostar
decididament per la innovació, perquè si un sector genera valor
afegit, si un sector té capacitat transformadora i de generar llocs
de feina de qualitat, aquest és el de la innovació, la recerca, la
ciència, la investigació o les noves tecnologies. El nostre
objectiu serà assolir el 2% d'inversió en innovació, el 2027, i
per assolir-ho aprovarem un pla de ciència, tecnologia i
innovació, per donar estabilitat i seguretat als inversors i
incentius a les empreses que apostin decididament per la
innovació com a forma de millorar la seva competitivitat.
Acabarem amb els departaments estancs els quals dificulten la
posada en marxa de projectes, i ho centralitzarem a la
Vicepresidència, perquè sigui una política realment transversal.

També hem d'aprofitar els fons europeus Next Generation
els quals han de servir per transformar, que han de tenir un
efecte multiplicador per cedir digitalització, la millora
tecnològica, la implantació d'intel·ligència artificial per a les

nostres petites i mitjanes empreses. Hem de crear un entorn
adient amb el desenvolupament de la xarxa 5G, hem d'apostar
decididament per la formació en el camp de la innovació i per
despertar vocacions STEM.

Farem feina en rellançar i potenciar els pols d'atracció
d'innovació, com el Parc Bit i els centres BIT de Menorca i
d'Eivissa, o el nou districte digital del Nou Llevant de Palma;
apostar per nous equipaments, per la generació de coneixement
i d'investigació; com un centre d'investigació balear i un centre
autonòmic d'investigació en intel·ligència artificial, i, per
descomptat, garantir els recursos a la tasca investigadora de la
UIB, de l’IMEDEA o de l'IdISbA.

I un sector que també serà estratègic per la seva aposta per
la innovació i també per ser un sector punter a les nostres illes
és el sector nàutic. Així, el futur Govern de les Illes Balears
tendrà una conselleria de la mar la qual assumirà la
competència de costes, recentment transferida, tot i les
deficiències en el traspàs, que alguns varen qualificar d'històric;
una conselleria que serà la interlocutora amb el sector nàutic,
amb el sector recreatiu, amb els ports, responsable de les
polítiques de costa i litoral, i, per suposat, de protecció de la
mar, en estar envoltats per la mar no pot ser d'una altra manera. 

(Alguns aplaudiments)

Entre les funcions de la conselleria hi haurà garantir
l'equilibri entre la protecció de la mà, del medi marí, del litoral
i l’activitat nàutica, l'activitat econòmica i l'activitat humana,
perquè l'equilibri és possible. Per això, aprovarem una llei
balear de costes, per garantir la compatibilitat de les activitats
econòmiques sostenibles ja existents i necessàriament lligades
al litoral, com els restaurants de platja o quiosquets, que no són
només el mitjà de vida de centenars de famílies, sinó que
formen part de la nostra manera de viure.

Una de les línies del meu programa de govern serà també
l’impuls de les energies renovables i de la transició energètica,
necessitam simplificar i agilitar els tràmits i procediments per
a la posada en marxa de projectes de transició energètica a les
Illes Balears, llevar traves. No pot ser que, en lloc de posar
facilitats, posem obstacles als que volen invertir en renovables
a les nostres illes, el contrari, hem de fer un marc regulador clar
i que aporti seguretat jurídica. Hem de fer de Balears un pol
d'atracció d'inversió verda per captar recursos privats d'arreu
d'Europa.

I jo som néta d'autònoms del sector de la restauració, però
també de pagesos, de padrins que m'han mostrat què és viure
del camp, de la terra, de l'esforç, de la feina, per això vull que
l’agricultura, que la ramaderia, que la pesca, que el nostre
sector primari formi part també del nostre futur. 

(Alguns aplaudiments)

Un sector que, a més de la seva aportació a l'economia, és
fonamental pel caràcter de les nostres illes, de la nostra manera
de ser, de la nostra manera de viure, perquè són les nostres
arrels, ara bé, no tractarem la pagesia com una peça de museu,
ni com un sector al qual s’hagi de mantenir de manera assistida.
El nostre model vol tractar el sector primari, la pagesia, la
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ramaderia i la pesca en posar damunt la taula tot el seu valor i
tot el seu potencial: posarem en marxa un pla de suport a
agricultors, ramaders i pescadors, amb bonificacions i agilitació
de tràmits i burocràcia per a ajudes al sector primari, perquè les
ajudes existents arribin en temps i forma.

Però, més enllà d'ajudes, com deia, crec, en el potencial del
sector, per tant, s'ha de garantir la seva rendibilitat i recuperar
l’esperit de la Llei agrària del 2014, en impulsar la viabilitat de
les explotacions a través d’activitats complementaris.

I, finalment, una qüestió clau per al nostre sector primari,
però també una qüestió de primer ordre per a la sostenibilitat de
les nostres illes, la gestió de l'aigua. Durant la nostra autonomia
s'han fet importants inversions en infraestructures hidràuliques
en el cicle de l'aigua, però la falta de manteniment, de
renovació, de desenvolupament de gran part d'aquestes
infraestructures i de les xarxes d'abastiment i sanejament, ens
ha duit que aquestes inversions hagin de ser una prioritat per al
nou govern, així que aquesta vull que sigui la legislatura de
l’aigua.

Posarem tots els recursos necessaris, per això crearem un
fons finalista per a inversions en el cicle de l'aigua, amb
recursos procedents del cànon de sanejament, de la recaptació
de l'impost turístic, inversions de l'Estat i fons Next Generation
de la Unió Europea. 

(Alguns aplaudiments)

I, finalment, el tercer eix, una gestió eficient per a uns
serveis públics de qualitat a les nostres illes. I en aquest punt,
el primer que defensarem per tenir una sanitat, una educació,
uns serveis socials o uns serveis públics de qualitat, és la
millora del sistema de finançament autonòmic. En la defensa
dels interessos de les nostres illes, demanarem també el
compliment del règim especial, que equival al compliment del
nostre Estatut. Reclamarem que el factor d'insularitat serveixi
perquè les inversions de l'Estat ens situïn a la mitjana, i
demanarem l'aplicació efectiva del règim fiscal, del qual les
empreses a dia d'avui encara no se n'han pogut beneficiar, i que
les mesures siguin permanents i sostingudes en el temps.

 (Alguns aplaudiments)

Però el meu, no serà un govern que es dediqui
permanentment a donar la culpa als altres, sigui a altres
administracions, sigui als ciutadans o sigui a l'anterior govern.

I un tema en el qual em posaré a fer feina de manera
prioritària és la situació de la sanitat a les Illes Balears. Balears
ha vist els darrers vuit anys com s'han accentuat les principals
deficiències de la sanitat pública, a causa, principalment, d'una
escassetat i d'una fugida de professionals sanitaris, que s'ha
traduït en una manca de professionals a tots i cadascun dels
nivells assistencials, des d'Atenció Primària a atenció
hospitalària, i que ha repercutit tant en les condicions laborals
d'uns professionals sobrecarregats, amb les pitjors ràtios del
país, i en la minva de qualitat de l'atenció del pacient. Davant
una situació tan complexa, es requereix d'una gestió i
planificació sanitària més eficient que mai, alhora de
desenvolupar estratègies a mig i a llarg termini de captació i

fidelització de professionals i plans per encarar reptes com la
cronicitat, la necessitat d'humanitzar l'atenció, d'abordar la salut
mental i apostar per tots els nivells assistencials, i començar per
Atenció Primària, amb un enfocament multidisciplinari de la
salut, sobre la filosofia One Health.

Per tot això, el meu govern farà feina en un gran pacte per
la sanitat balear, amb la participació d'agents socials, col·legis
professionals, societats científiques, usuaris, forces polítiques
i gestors sanitaris privats, per una estratègia conjunta que
garanteixi les condicions necessàries per afrontar a mig i a llarg
termini tots aquests reptes sanitaris als quals s'enfronta la nostra
societat. Compt amb tots vostès. 

(Alguns aplaudiments)

Segons el govern sortint, no és una qüestió pressupostària,
i en això estam d'acord, però, evidentment, els recursos són
imprescindibles, per això el meu govern blindarà el pressupost
de salut, perquè la salut ha de ser prioritària, i ho serà. Això sí,
el primer que farem és una auditoria de la despesa dels serveis
de salut, per identificar les causes per les quals l'augment de
recursos els darrers anys no s'ha traduït en una millora de
serveis cap als ciutadans. També farem una auditoria a les
llistes d'espera, per tenir una visió completa i global, per saber
què falla, per poder fer un pla de xoc real contra les llistes
d'espera, i aplicarem de manera efectiva el Decret de garantia
de demora.

L'estratègia per a la captació i fidelització de professionals
ha de passar per la idea de tenir cura dels que ens cuiden, amb
la potenciació i desenvolupament de tots aquells aspectes que
permetin garantir l'estabilitat dels professionals, un complement
d'insularitat que compensi les realitats socioeconòmiques de
cadascuna de les nostres realitats insulars. Plans de conciliació
per a professionals, desburocratització de les seves tasques,
reactivació de la carrera professional, declaració de noves
zones i especialitats de difícil cobertura, vinculats a un
complement de millora retributiva, a incentius fiscals i eliminar
requisits dissuasius, com és el cas del requisit lingüístic.

(Alguns aplaudiments) 

Per altra banda, avançarem cap una integració sanitària i
social, amb un registre sociosanitari únic, amb itineraris
d'atenció ràpida per a malalts crònics i amb la creació d'equips
multidisciplinars. Farem feina per a una assistència
humanitzada i personalitzada a tots els nivells assistencials, en
integrar mesures i protocols per a la humanització de l'atenció,
i combatrem l’escletxa digital en l'accés, en garantir l'atenció
presencial i personalitzada a tots els usuaris, especialment a les
persones majors.

Finalment, farem front a una realitat que ens interpel·la a
tots i que és l’augment dels problemes de salut mental els quals
afecten especialment els joves. Cal dotar de recursos suficients
l'atenció de salut mental a les nostres illes, hem d'actuar.

I un tema que és fonamental per al futur de les Illes Balears,
l'educació dels nostres fills, de les futures generacions. Farem
feina per a la qualitat de l’ensenyament, per a la formació en
valors, per a la formació com a ciutadans crítics i per a la
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formació de cara al mercat laboral. L’horitzó és tornar a la
cultura de l'esforç, de l'autoexigència, de l'excel·lència, per tal
d'obtenir el màxim potencial de tots els alumnes perquè
aconsegueixin el seu ple desenvolupament personal. I ho volem
fer comptant amb els docents i amb aquest objectiu posarem en
valor la seva figura.

Després d'una LOMLOE que ha convertit el professorat
pràcticament en un simple administratiu, que l’ha posat a
omplir graelles, enlloc de poder avaluar l'alumne, d'acord amb
el seu criteri professional i pedagògic, deixarem en suspens
l'actual aplicació de la LOMLOE, com ja s'ha fet a altres
comunitats.

(Alguns aplaudiments) 

Simplificarem la burocràcia a la qual es veu sotmès el
personal docent i respectarem els acords laborals de la mesa
sectorial, referits tant a retribucions, jornada o reconeixement
de la carrera professional.

I també volem comptar amb les famílies i, per això, un
principi fonamental serà la seva llibertat a l'hora de triar
l'educació dels seus fills, en començar per la lliure elecció de
centre, eliminarem les actuals zonificacions i passarem a una
zona escolar única a Palma. Garantirem el finançament per a
una educació pública de qualitat, però també de la xarxa
concertada, de la qual reconec la seva tasca i la seva resposta
a la demanda social, en impermeabilitzar les aules de qualsevol
temptació d’adoctrinament ideològic, sense imposicions i en fer
efectiu el seu dret, recollit a la legislació i jurisprudència
vigent, a la lliure elecció de llengua en educació, sempre tenint
en compte que hi ha dues llengües oficials, i avançar
progressivament en totes les etapes durant la legislatura, amb
recursos humans i econòmics suficients. Ningú pot furtar als
pares el seu dret a triar com volen que siguin educats els seus
fills, ningú no hauria de tenir por a la llibertat. 

(Alguns aplaudiments)

I la que serà la meva prioritat en educació, l'atenció a la
diversitat, perquè garantirem la llibertat de les famílies per
poder triar l'opció més convenient per a l'escolarització dels
seus fills segons el seu perfil, educació inclusiva o centre
d'educació especial. Però, per això, el primer que fa falta és
incrementar la contractació de professionals especialitzats per
als infants amb necessitats especials, per garantir una inclusió
real als centres ordinaris i augmentar les places d'educació
especial, tant en els centres d'educació especial com amb més
aules substitutòries ASCE. Amb l'objectiu de treballar des del
màxim consens amb els centres professionals i famílies
constituirem la mesa sectorial d'educació especial.

(Alguns aplaudiments)

Pel que fa a l’educació postobligatòria, no permetrem que
cap bon estudiant no pugui continuar els seus estudis per causes
econòmiques. Estudiarem la implantació de nous graus en
funció de la demanda dels joves i de les necessitats del mercat
laboral. Ampliarem l'oferta de formació professional amb la
concertació de nous mòduls i adaptarem els cicles en funció de
les preferències i necessitats dels joves. I, evidentment,

invertirem en noves infraestructures educatives i millorarem les
ja existents. 

(Alguns aplaudiments)

Per altra banda, en una societat en la qual els darrers anys
s'han incrementat les desigualtats, el paper de les polítiques
socials s'ha de centrar en l'atenció i la protecció d'aquells
col·lectius vulnerables, com nins i adolescents, majors
dependents, persones amb discapacitat o persones amb risc
d'exclusió social, amb aquest objectiu adaptarem els serveis
socials a les necessitats actuals, les farem més àgils i flexibles
i facilitarem, així, els tràmits administratius per poder atendre
les necessitats dels ciutadans, mitjançant una atenció
personalitzada, propera i alhora ràpida i eficaç. Així com
avançar en una atenció social que afavoreixi una major cohesió
i justícia social des de la més estreta col·laboració amb les
imprescindibles entitats i organitzacions del tercer sector. 

(Alguns aplaudiments)

Per a l'agilitació de les prestacions implantarem la targeta
social que permeti conèixer al ciutadà en temps real les
prestacions, assistències i ajudes socials de les quals n’és
beneficiari, i que la podrà utilitzar a qualsevol tràmit a l'àmbit
dels serveis socials. 

Pel que fa a discapacitat, volem donar una resposta global
des de la primera edat amb l'elaboració d'una llei d'atenció
primerenca, per garantir l'atenció a la població infantil menor
de 12 anys amb trastorns de desenvolupament o amb risc de
patir-los. 

Estarem devora les famílies de les persones amb
discapacitat, augmentarem la franja horària dels serveis dels
quals disposen i crearem programes específics de respir i places
temporals per al descans dels cuidadors, i reforçarem,
mitjançant concerts, les activitats i l’oci adaptat, especialment
en període no lectiu.

Per a la gent gran implantarem un pla de lluita contra la
soledat no desitjada. Farem feina per afavorir la permanència
dels nostres majors al seu entorn habitual, en promocionar
l'autonomia personal, potenciar l'ajuda a domicili, humanitzar
la seva atenció i relació amb l'administració en combatre
l’escletxa digital mitjançant la garantia de poder realitzar els
seus tràmits administratius de forma presencial. 

Per a les persones en risc d'exclusió farem feina en la seva
inserció en adaptar els serveis d'ocupació a la realitat existent
i gestionarem, de manera eficient i coordinada, totes les ajudes,
rendes i altres prestacions econòmiques de les administracions
en garantir que arribin a totes les persones potencialment
beneficiàries. Com no pot ser d'altra manera, farem feina de
manera conjunta i coordinada tant en la planificació de
programes com en la gestió i desenvolupament dels recursos
amb les entitats del tercer sector, a les quals vull agrair la
immensa i imprescindible tasca que fan per a la nostra societat.

(Alguns aplaudiments)
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I un tema del que se n'ha parlat molt, i jo no vull que ningú
no en tengui dubtes, no es farà ni una passa enrera ni en la
consecució d'una igualtat efectiva en tots els àmbits entre
homes i dones, ni en la protecció de les dones front la xacra de
la violència contra les dones o  violència masclista.

(Alguns aplaudiments)

El Govern coordinarà les diferents administracions per
garantir la total protecció i seguretat de la dona qualsevol sigui
la seva situació, i garantirà qualsevol assistència, suport i es
lluitarà també des de la prevenció. També es combatrà, com no
pot ser d'altra manera, la violència sexual, així com l'explotació
i la tracta.

I com va aprovar aquest parlament, per unanimitat de tots
els grups, la passada legislatura, es lluitarà també contra altres
formes de violència dins l'àmbit de la família, tant contra la
violència contra la infància com contra els majors, com la
creixent violència filioparental.

I davant l’intent de minimitzar i amagar un dels episodis
més negres dels darrers anys,  i dels quals ningú no se n'ha
responsabilitzat, el nou govern col·laborarà amb el Consell de
Mallorca a posar llums i taquígrafs en els casos d'explotació de
menors tutelades per saber què va fallar i posar les eines perquè
mai més no torni a passar.

(Alguns aplaudiments)

Per altra banda, se seguirà fent feina en la sensibilització i
prevenció contra la discriminació per raó d'ideologia, religió,
origen, ètnia, sexe, orientació sexual o discapacitat.

(Alguns aplaudiments)
 

Passant a un altre apartat, la mobilitat suposa avui un dels
principals reptes de la nostra societat, així com una de les
principals preocupacions dels ciutadans; i sent unes illes no
només parlam de transport terrestre, sinó també de transport
aeri i marítim. Per això,  defensarem el manteniment i control
de la correcta aplicació del descompte de resident del 75% i
seguirem reclamant el compliment de les OSP. 

Desenvoluparem la Llei d'ordenació del transport marítim
a Balears per establir el procediment per determinar variacions
de freqüències als serveis de transport marítim per als residents
de Formentera. 

I reclamarem al Govern d'Espanya la recuperació tant del
conveni de carreteres per als consells insulars com del conveni
ferroviari, per finançar noves connexions de tren i la reforma de
la xarxa de carreteres, d'acord amb criteris de demanda, en
dissenyar els seus traçats des del màxim consens social. 

(Alguns aplaudiments)

I, finalment, el que ja és una de les principals preocupacions
dels ciutadans de les Illes Balears, la creixent sensació
d'inseguretat als carrers, perquè lamentablement no sols és una
sensació, sinó que així ho diuen les dades. Per això, el meu
govern, en coordinació amb les administracions competents,

amb el Govern central, amb els ajuntaments, farà feina en les
mesures necessàries per garantir la seguretat a les nostres
ciutats, als nostres pobles, i això comença per garantir més
recursos humans als nostres cossos policials. 

(Alguns aplaudiments)

Amb aquest objectiu exigirem al Govern d'Espanya la
necessitat d'una millora de la indemnització per residència, per
a una insularitat digne per garantir les plantilles d'agents de
Policia Nacional i Guàrdia Civil a Balears, i cedirem sòl per a
equipaments i habitatges a preu taxat per als Cossos i Forces de
Seguretat. 

En la mateixa línia, garantirem la cobertura de les places de
policia local, en col·laboració entre Govern i ajuntaments, i
crearem l'escola balear de seguretat pública per a la formació
de nous agents i la formació contínua per als cossos de
seguretat.

També reclamarem al Govern d'Espanya reforçar les Forces
i Cossos de Seguretat davant l'evolució d'arribada de pasteres
a les nostres costes els darrers anys i que s'ha convertit per a
ells en una dificultat afegida a les seves tasques; la instal·lació
de nous sistemes de vigilància, SIVE, a les nostres aigües; i
combatre les màfies que aprofiten la desesperació dels
immigrants i la política exterior dels darrers anys del Govern
socialista per comprometre la seguretat de les nostres fronteres.
No podem mirar cap a una altra banda davant la immigració
il·legal. 

I finalment farem feina...

(Alguns aplaudiments)  

... per a una administració eficient, amb menys despesa política
supèrflua i evitar duplicitats. Els serveis públics els paguen els
ciutadans i hem de ser escrupolosos en la gestió dels recursos
i els hem d'administrar amb transparència i des del màxim
rigor.

Fiscalitat, conciliació, habitatge, turisme, comerç,
restauració, cultura, innovació, indústria nàutica, sector agrari,
pesca, sostenibilitat, salut, educació, serveis socials, igualtat,
transport, seguretat, en definitiva, les preocupacions dels
ciutadans d'aquestes illes, aquest és el meu programa de govern
per a les Illes Balears.

(Alguns aplaudiments) 

Aquest és el programa amb el qual volem protagonitzar el
canvi que ens han demanat els ciutadans. I és hora no només
que no ens deixem emmarcar en el marc que l'esquerra vol per
als seus interessos, sinó també que defensem amb orgull les
nostres idees, perquè, per molt que ho continuïn intentant,
defensar la unitat d'Espanya no exclou ser i sentir la identitat i
la cultura de les nostres illes, ni voler una immigració regulada
ens fa menys humans, ni no exigir el català als metges ens fa
enemics de la llengua, ja està bé de jutjar i de deixar-nos jutjar.

(Alguns aplaudiments)
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I molt menys, molt menys, per a aquells que han defensat i
defensen la llei del “només sí és sí” que són els mateixos que
ens acusen ara sense cap fonament de desprotegir les dones.

(Alguns aplaudiments)

Ja està bé..., ja està bé de governs que el que agafen amb
més força és la pancarta, l'eslògan, però que fallen a l’hora de
gestionar. Ja està bé d'aixecar la veu als mítings i de cercar
enfrontaments per intentar dissimular els seus fracassos i la
nul·la capacitat de gestió.

Jo no em present a aquesta investidura per ser una
presidenta que passi i que just tracti d'aguantar, jo vull ser una
presidenta que s'enfronti i que resolgui els problemes històrics
de les nostres illes. Jo vull ser la presidenta de les quatre illes,
de Mallorca, de Menorca, d'Eivissa i de Formentera i respectar
la voluntat de cada illa d’allò que volen ser, de les seves
particularitats, de la seva manera de viure, però sense mai
oblidar el meu deure de donar resposta als seus problemes i a
les seves necessitats. Atendre la complexitat d'una illa com
Mallorca, articulada pels seus municipis, pels seus pobles
massa vegades oblidats, i que a partir d'ara comptaran amb el
suport del Govern. Farem feina per cohesionar millor l’illa,
perquè els serveis d'aquesta comunitat arribin a cada comarca,
a cada poble, a cada racó de la major de les nostres illes. 

S'haurà acabat que Menorca sigui l'illa de les prohibicions,
de les restriccions, del no a tot i s'utilitzarà la Llei de Reserva
de la Biosfera per garantir els recursos a la conservació i a la
sostenibilitat de l'illa. I no oblidarem la gent del camp de
Menorca que a dia d'avui segueix definint la forma de ser i la
idiosincràsia d'aquesta illa. 

(Alguns aplaudiments)

De la mateixa manera, president, s'haurà acabat que Eivissa
sigui una illa de segona en l'accés a la salut i, per això, la meva
primera reunió a l'àmbit sanitari, com a presidenta, serà amb els
seus professionals i pacients, especialment amb els malalts
oncològics que en els darrers anys han vist com eren atesos per
telèfon, amb una falta total d'empatia des de Mallorca. I el seu
consell ens tendrà d’aliat, ens tendrà devora també en la seva
lluita contra l'oferta turística il·legal i contra l'intrusisme.

(Alguns aplaudiments) 

I s'haurà acabat, president, que el Govern ignori
Formentera, s'haurà acabat recordar-se’n de l'illa només a les
portes de la campanya electoral i governar la resta del temps
contra la seva gent i contra la seva manera de viure. Garantirem
els seus drets i serveis, com el d'una atenció sanitària de
qualitat per a tots els formenterencs. I reconeixerem la gent que
ha fet feina o que ha viscut de la costa, que és qui l'ha
protegida, que és qui n’ha tengut cura, que és qui ha fet de
Formentera una de les joies de la Mediterrània.

(Alguns aplaudiments)

Vull ser una presidenta que dugui el canvi que han demanat
els ciutadans de manera clara i de manera nítida. Vull unes illes
més lliures, unes illes d'oportunitats, de benestar, on tothom

pugui fer el seu projecte de vida, amb el mateix esperit que el
pollencí, Miquel Costa i Llobera, animava els joves amb aquell
“Siau qui sou més no us tanqueu ombrívols dins una llar
històrica sense horitzons, volau sobre les terres enfora, amunt,
com l'àguila”. Vull unes illes que no oblidin les seves arrels, el
nostre caràcter, les nostres tradicions, la nostra cultura, però
també vull unes illes obertes al món, amb capacitat, amb talent,
amb ambició, unes illes amb unes ales per volar ben amunt.

Diputats i diputades, deman la seva confiança, que amb el
seu vot responguin a la voluntat de canvi dels ciutadans de les
Illes Balears que van expressar a les urnes el passat 28 de maig,
i facilitin la meva investidura com a presidenta del Govern.

Moltíssimes gràcies.

(Alguns aplaudiments)

EL SR. PRESIDENT:

Acabada la intervención de la candidata, se suspende la
sesión hasta mañana, a las 11.30 horas, cuando hayan
transcurrido las 24 horas establecidas en el artículo 158.3.3 del
Reglamento.

Muchas gracias.
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